



ПРАВИЛА ОТКАЗА ПАЦИЕНТА ОТ МЕДИЦИНСКОЙ УСЛУГИ

Право на отказ пациента от медицинской помощи установлено в статье 20 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан» № 323-ФЗ от 21.11.2011 года.

Отказ от медицинской помощи совершается в письменной форме – в форме отдельно взятого документа. Письменная форма в таком случае будет называться информированный добровольный отказ от медицинского вмешательства. Это урегулировано законом (пункт 3 статьи 20 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан» № 323-ФЗ от 21.11.2011 года).

Унифицированной строго регламентированной формы этого документа нет. Это собственноручный письменный отказ самого пациента, составленный в произвольной форме.

Принимая отказ от медицинского вмешательства, врач обязан детально и доступно проинформировать пациента о последствиях отказа.

В ситуации, когда есть сомнения в адекватности пациента, в его способности разумно рассуждать, необходимо составить видео и аудио протокол отказа от медицинской помощи. Видео и аудио запись будет храниться в медицинской документации пациента.